

Najlacinější a nejlepší týdeník na západě

POKROK ZÁPADU

BEST ADVERTISING MEDIUM

Založen 1871. Roč. 41.

Omaha, Neb., ve středu 13. září 1911.

Číslo 8.

OMAHA.

Umělecké kruhy našeho města byly minulý týden příjemně rozrušeny, když při zahájení sezony v American divadle objevil se na jevišti zjev slavné dramatické umělkyně slečny Ivy Langové. Hned po první scéně dostalo se slečně srdečného a nelibého přijetí ze strany uměnímilovného posluhačstva. Druhý jednání skončilo jedinou dlouhou a bouřlivou ovací a v desíti drabých a nádherných kytic se umělkyně takřka ztrácela. Návštěvu tohoto divadla odporněji jsme co nejvíce.

Velkou občinnou zábavu uspořádá Sbor Omašských Sokolů v Sokolovně na již. 13. ulici v neděli, dne 17. září 1911. Člité Sokolky jsou plně zaměstnány přípravami, a dle těchto slibův býti zábava jednou z nejzdařilejších. Začátek v 8 hodin při vstupném 25c za osobu. Ku hojně návštěvové zve pořadatelé výbor.

Pan Jos. Peštal, dobře známý a oblíbený holič, kterýž až dosud vlastnil holičský závod v č. 1251 již. 13. ul., oznámuje četným svým příznivcům, že závod svůj v minulých dnech přestěhoval zrovna přes ulici do čísla 1259 již. 13. ulice. Pan Peštal novou svoji místnost co nejlépe ze zdravotních hledů zařídl a bude nyní nejen výtčným holením vousů a stříháním vlasů, ale i znamenitou koupelnou posloužit.

Tábor Bohemia, s. 2945, R. N. A., uspořádá skvělý výroční ples v sobotu, dne 16. září 1911, v Sokolovně. Člité pořadatelé výbor zahájil již předběžné práce. Vstupné jest nízké, pouze 25c, a nepoživujeme, že četní přátelé a příznivci tohoto snaživého a oblíbeného Tábora v hojném počtu do zábavy té se dostaví.

Pani Marie Kuklinská-Staskawicz se opět se dožaduje pomoci "Sdruzženích Lidumilů." Když byla paní Kuklinská-Staskawicz pouhou paní Kuklinskou a měla na péči čtyři malé Kuklinské, o něž otevírný výdělkem bylo postaráno, nebyla společností na obtíž. Pak ale její muž, jenž byl skladištním dělníkem, byl v závodě zabit. Vdova dostala od společnosti \$1,000, které jí mohly vystačit na léta. Avšak těchto \$1,000 učinilo z ní neodolatelnou vdovu v kružích polské elity v South Omaze a Mike Staskawicz se jí pojal dvojit. Milke byl o něco mladší a uhlazený a paní Kuklinská nerozpakovala se dlouho a nabídku přijala. A vyhrála terço z hříchie, neboť ženich ukázal se hned na počátku manželství kavalírem, věnoval na svatební hostinu \$400 — z peněz své nevěsty. Se zbývajícím \$600 potloukal se pak několik měsíců městem, až konečně všechny peníze utratil. A na konec zůstal. Nyní paní Kuklinská-Staskawicz, ošoupaná o muže, peníze a sociální postavení, nářká na osud a prosí okres o pomoc.

Řád Táborů, číslo 118, Z. Č. B. J., uspořádá na oslavu svého 10letého trvání v sobotu, dne 11. listopadu 1911, v síni bratří Divišů na již. 13. ul. skvělou taneční zábavu při výborné hudbě a nejvzornějším pořádku. Všechny pozvané zábavy řádem tím pořádané vždy se těšily největší přízni celé české veřejnosti a to pro svůj čistě sousebský ráz a kanečvš animovanou náladu, kterou dovedly vzbudit v jednom každém z účastníků. Pořadatelé výbor proto doufá, že stejné přízni a úcty bude se těšiti i tato zábava, na kterou nezapomeněte a ku které se již nyní pedlivě připravujte. Začátek bude o 8 hodin večerní a vstupné 25 centů za osobu.

Na kritizovate cesty do Dodge, blízko koleji Union Pacific dráhy byla hračkami si hocky nalazena mrtvola muže v stavu pokročilého rozkladu. Dle práz nalezenech v kapse mrtvoly jest domněnka, že se jedná o fac-

máře z okresu Sarpy, jménem Overton. Stáří muže nelzy lze zjistiti.

Spolek sv. Cyrilla a Methoděje uspořádá havelské posvícení v sobotu, dne 14. října 1911. Kdo se chce dobře pobaviti, necht' nezapomene sádstátni se.

Na jiném místě přinesli jsme zprávu o nálezu mrtvoly, v níž poznán byl farmář W. S. Overton. Má se za to, že byl zavražděn a oloupen o \$4,000, které nabyl prodejem své farmy, pět mil jihozápadně od Springfield, B. J. Overton a Ed. Sack, kteří zjistili, dle papírů nalezenech v šatech mrtvoly, svého strýce, jenž zmizel 11. srpna po prodeji své farmy, mají za to, že se jejich strýc stal obětí vraždy a s koronerem Cross by-om zahájil vyšetřování. Overton byl posledně viděn 11. srpna v Millard. Dle zprávy okresního návladního Jamesona z okresu Sarpy, Ike Bates, soused Overtonův a zároveň nepřítel po mnoho let, přišel k němu a žádal za podání žaloby na Overtona, udávaje, že mu zapůjil stoh sena. Když však Bates měl za jediný důkaz pro tvrzení několik šlépějí v blátě blízko stohu, Jameson odmítl tak učiniti. Za několik dní na to Overton prodal farmu a zmizel. Právě se, že Overton byl lehce zatčen. Sousedův hoch učinil, tak se praví, prodej farmy a obdržel komisi \$200 a \$100 za to, aby Overtona svezl v buggyho do Millard. Tyto zjištěné okolnosti budou dále vyšetřovány.

Kadeti av. Aloisia uspořádá v sobotu, dne 21. října 1911, v síni bratří Divišů na již. 13. ulici velkolepý ples, k němuž již nyní konají se na všech stranách horlivé přípravy. Krajane, kteří by si přáli toho dne strávití večer při dobré a animované zábavě, necht' na tuto příležitost za žádných okolností nezapomenou. Začátek bude o 8 hodin a vstupné za jednotlivou osobu 25 centů. Přípravuje se již nyní.

Rada okresních komisářů dostane se do soudních opletáčků s firmou Standard Bridge Co, a sice proto, že se již po delší dobu zdráhá jmenované firmě vyplatiti \$896 za práci, kterou vykonala táž firma před nějakou dobou na jednom z mostů v Douglas County. Rada tvrdí, že firma k penězům, jižž se chce nyní domáhati soudně, o právněna není a sice z toho důvodu, že práci svou nevykonala tak, jak vykonati jí se v předem podepsaných podmínkách zavázala. Nyní pak prý jí docela nic nezaleží na tom, jakým způsobem hodlá se o výše uvedených obnos hlásiti.

Okresní komisari ve své poslední schůzi rozhodli se zakoupiti \$3,600 úroků z \$15,000 právnícké knihovny, jež jest součástkou právnícké knihovny okresu Douglas. Koupě byla uzavřena mezi okresní radou a Creightonovou universitou.

Staříčky D. Wilguf v přesvědčení, že hodiny života jeho jsou již sečteny a že se pomalu síce, ale jistě blíží jeho konec, vydal se v minulých dnech na cestu ze Sargent, Neb., do Grundy Center, Ia., kde doufal strávití těch několik posledních chvilček, o nichž si myslil, že mu tu budou ještě dopřány. Sotva však dojel do Omahy, seznal, že pro slabost nelze mu v cestě pokračovati. Na nádraží ujal se ho policista, který jej zavedl na policejní stanici a tam jej dal do péči lékařovi. Poněvadž však týž sledoval, že stav starce jest velice povážlivý, dal Wilgufa dopravit do nemocnice, do které se však neobtěžal již nedostát, neboť cestou v ambulanci zemřel. Dvě jeho byly o smrti svého otce uvědoměny a telegraficky si vyžádaly taky mrtvolu za účelem pohřbení.

Omašští republikáni dali se při poslední registraci registrovati v počtu dleko větším, než kterákoliv strana jiná. Zprávy úřední udávaj, že stojí 1,906 hlasů před

demokraty. Ostatně tato tabulka zcela postačí k utvoření si představy o tom, jak se která strana početně dala registrovati:

Wards	Rep.	Dem.	Soc. Neodvis.	Usthem	
1.	212	279	22	22	535
2.	286	446	15	24	771
3.	547	241	7	11	806
4.	306	200	12	20	538
5.	617	313	26	13	969
6.	397	224	25	35	681
7.	432	248	6	4	690
8.	296	202	20	19	537
9.	396	341	13	10	760
10.	512	299	16	17	844
11.	354	234	13	14	615
12.	597	319	26	59	1001

4952 3346 201 248 8747

Devatenáctiletý výrostek Oscar Cain byl ve čtvrtek večer zatčen policistou Brownem před Krugovým divadlem na obžalobu, že se nepořádně choval. Policista tvrdil, že Cain před zmiznutím divadlem číhal na svého kamařáka, o kterém se vyslovil, že mu odloučil jeho milenku a že ho proto musí pořádně zřítovat. V kapse oděvu jeho byl nalezen otevřený kapesní nůž. Caimův případ byl před policejním soudem projednáván v sobotu.

Alexander T. Butler, promínení přítel dobytka z Casper, Wyo., byl v sobotu časně ráno nalez v koupelně hotelu Her Grand jistým hostem mrtve. Butlerův synek udává, že jeho otec asi po půlnoci vstal a odešel s poznamkou, že se půjde vykoupat. Poněvadž pak on záhy potom usnul, netušil, že se otec vůbec již nevrátil. Koroner zjistil, že Butler zemřel následkem prudkého záchvatu — srdeční vady a že smrt jeho byla tedy úplná přirozená.

V posledních dnech bylo zadrženo policií zase zatčeno několik neopatrných a prudce jedoucích automobilistů, kterým se bude před policejním soudem nyní zodpovídati pro výslovné přestupování městské ordinace.

Sbor Bohoslava, č. 60, J. C. D. oslaví v neděli dne 15. října dostoupení počtu svého členstva na cifru 100, divadelním představením v Sokolovně. Sestrána bude pěkná a úspěšná hra "Svato-václavské posvícení." Člité výbor již nyní se snaží, aby zábava, jež bude následovat divadelnímu představení, byla co nejanimovanější.

Dr. Fr. Soukup, kterýž zavítati má k nám v druhé polovině měsíce října, aby uspořádal zde několik řad přednášek, které pořadají Tě. Jed. Sokol, řád Palacký, Z. Č. B. J., řád Dobromila, řád Eliška Přemyslovna, řád Omaha, Č. S. P. S., soc. sekce žen a sekce K. Havlíček. Zástupci těchto spolků sešli se v pondělí večer v místnosti patronátu svob. školy, aby připravili vše potřebné, by přednášky dr. Soukupa se-škály se v místě našem s úspěchem nejlepším. Předsedou zvolen pan Stanislav Šerpán, tajemníkem V. Sklenička a pokladníkem J. Pták. Vyřizena celá řada menších přípravných prací, zvoleny potřebné výbory ku vyřízení těchto a tak se můžeme těšiti na několik pěkných večerů, které zajisté budou dostaveničkem všech českých omašských. Vstupné pro jednu přednášku stanoveno na 25c, a aby dána byla možnost každému vyslechnouti všechny přednášky, usneseno vydat zvláštní vstupenky pro všechny přednášky, které prodávány budou pouze v předprodeji a sice za cenu co možná nejnižší, 35 centů. Tím stanovou se přednášky přístupny každému a doufáme, že hojně účast na těchto bude tímto způsobem při každém večeru zajištěna.

Plány ku odebírání návštěv předseda Tafta v Omaze, určené na 1. října, byly dohodovány soubřím slavnostně výborem, a však budou schváleny teprve po konferenci se zvláštním jednatelem Wheelerem, který se dostaví do Omahy tento týden. Jediny

výraz přání přišel od presidenta prostřednictvím jeho tajemníka jest, že by mu bylo milé snísti v poledne a obědvati večer. Vyjma tohoto nechová přý jiných přání. Výbor oznámil úředníkům Young Men's Christian sdružení, že nedělní schůze v Auditorium bude se konati pod jejich ochranou, a že program pro tuto schůzi byl vypracován subkomitétem a předsedou Henry Kieserem v čele. Vedle kázání jest na programu i několik budebních čísel. Očekává se, že president začne mluvit asi ve čtyry hodiny odpoledne na téma "Světový mír" a skončí kolem páté.

Minulý pátek stalo se politování hodně neštěstí na novostavbě paláce Světových Dřevařů na rohu 14. a Farnam ulice. Při zvedání a odstraňování strojů praclo tím rameno járbu pod obrovskou tíhou nákladu. Tento dopadl s obromoují ranou k zemi, zasáhnuv a nebezpečně zraniv pět zaměstnaných dělníků, z nichž jednoho, E. E. Kirpatricka z Kansas City, dohlížitele při zarážení jehel, smrtelně. Týž svému zranění podleh za několik minut po svém odvezení do nemocnice. Ostatní čtyři a sice: Clarence Moho, 2614 Seward ul., utrpěl ránu na hlavě, zlomeninu levé ruky a nebezpečně zranění prsou, Edward McCormick z čis. 2929 Dorcas ul. zranění lokty, Henry Thompson z Kansas City lebeční zranění. Fezné rány na prsou, rukou a nohou a zlomeninu pravého ramene. H. Olson z Kansas City lebeční zranění, vynknutí ramene a zlomení ruky. Posledně jmenovaný nalézá se ve velikém nebezpečí života.

Kolonáda z dříví dvou bloků povede ku Ak-Sar-Ben třídě v den zahájení zábovného karnevalu dne 27. 1. m. Na Douglas od 16. ulice až ku široké cestě na 18. se bude kolonáda rozpínat. Čtyřicetpět obromých bílých sloupů bude postaveno pod řízením tajemníka H. J. Penfolda. Pilíře budou umístěny podél obou stran u lce dvou bloků. Budou nádherně osvětleny sty elektrických zárovek a mezi sebou spojeny zářivými girlandami. Kolonáda bude tvořiti "court of honor", který bude ještě umělejší spracován, než kdykoliv před tím. Mluví o přípravách k osvětlení pan Penfold ujišťuje, že bude užito dvakrát tolik zárovek a několikrát více velkých obloukových lamp než bylo užito při "Ak-Sar-Ben" minulých let.

P. L. Wheelas, 317 sev. 21. ul., byl minulý týden přečpan čtyřmi mladíky na 21. a Dayton ulici a obrán o \$1 a klobouk. Jeden z lupičů byl později vypátrán a zatčen. Udál, že se jmenuje George Coffey a jest ze Sioux City.

Bývalý mayor města Omahy, 71 let starý George P. Bemis a Eliška Alžběta A. Neffová, rovněž z Omahy, byli v sobotu odpoledne soudem O. F. Hearden v Chicagu oddáni. Ačkoliv pan Bemis jest již bělovlasý a právě dosahuje třicetertými století věku, přec ebt se mladistvě svěží a prohlásil, že si troufá dožiti 150 let. Na světové výstavě v Chicagu v roku 1893 zastupoval Omahu co mayor. Pan Bemis je bratrancem zemřelého již George Francis Traina. S tím přestoval Evropu a v Londýně založil časopis, který je jediný v občanské válce hájil zájmy federální vlády. Svatební hostina odhlyvala se v úskvě kroužku osobních přátel mayorových v domě P. B. Millera, bývalého sekretáře pana Bemise v době jeho úřadování v Omaze. Bemis narodil se 13. března 1838 v Bostonu a v roce 1861 graduoval Abbott akademií ve Farthingtonu, po čemž nastoupil místo ve velkém obchodním domě v New Yorku. V roce 1861 nastoupil k vojsku, kde pobyl 6 měsíců, načež odejel do Londýna. Vrátil se, zabýval se pozemkovým obchodem a

1868 zbudoval park, věnovav jej pod jménem Bemis-Park našemu městu. Mayorem zvolen v r. 1891. Do prvního manželství vstoupil v roce 1870.

Ku zprávě o neštěstí na stavbě budovy Světových Dřevařů, kde zničen byl jeden lidský život a čtyři dělníci téžce zraněni, dodáváme, že zodpovědnost za neštěstí, dle výroku koronerovy poroty, nese Boden-Breck-Construction Company v St. Louis. Neštěstí bylo zaviněno chybnou konstrukcí ramene járbu.

K afféře požárních komisářů v South Omaze sděluje se ještě, že kroky podniknuté guvernérnem Aldrichem proti zmíněným komisářům, byly trochu ukvapeny a nepočítalo se s eventuelní různou obranou. Právní oddělení zdá se být zaleknuto a uznává, že bude těžko nalézt cestu, jakým způsobem se dostat komisářům na kůži. Guvernér se lišecky zbavil starostí, hodiv celou záležitost právnímu oddělení s poukazem, aby toto samo si způsob obžaloby nalezlo. Dean Ringor, návladní, který řídil za guvernérna celé vyšetřování a pan Lapidus, strážník spolu celé dopoledne v pondělí v přetřásání otázky a detailů south omašské výsady (charter). Tato výsada dává výboru právo povolovati a regulovati salouny a jmenovati náčelníka police, který je podroben nařizením výboru. Otázkou nyní jest, co se slovem "regulovati" míní. Jestliže výbor nařizení vydav a rozkázav náčelníku police toto nařizení vymáhati, učinil již tím svoji povinnost, pak bylo proti členům výboru postupováno nespravedlivě. Podobný případ stal se guvernérna Shal-bergenovi, když chtěl zakročiti proti požárním a policejním komisářům Omahy. W. T. Thompson, generální návladní, nemohl nalézt ani jediné cesty ku zákoněmu zakročení proti členům výboru, byv přesvědčen, že odpovědnost za vymáhání provádění prak-se spoývá na náčelníku Donahueovi, proti kterémuž konečně byla žaloba na propuštění z úřadu podána. Jestliže, jak se zdá, táž právní odpovědnost spoývá podobně v S. Omaze, nařizení guvernérova k propuštění členů policejní a požární komise může se státi iluzorní pro nedostatek právní metody.

V pondělí večer byl jakožto podezřelý ve spojení s vraždou Overtona, farmáře z okresu Sarpy, zatčen Ed. Kobbler ze Springfield. Tento je 25 let starý a vzdělanější příbuzný Overtonův. Ačkoliv se těší dobré pověsti, byl přece zatčen, neboť on to byl, který prohlásil, že posledně Overtona viděl na živu. Kobbler vyjednával prodej farmy a byl též při tom, když Overton peníze na bance přijal.

Dopisy, o nichž se ujišťuje, že obsahují díkyy spiknutí mezi Luther W. Plotnerem a Kateřinou Quinnovou ku zavrždění manželů Quinnoyův, jsou prohlášovány oběma nařevými za padělané. Párek byl zatčen v Omaze minulý týden a nyní se nachází ve vězení v Mitchell, S. D., kde příbuzní Petra Quinona snaží se dohliti porotního vyšetřování okolností obkloupují jeho i Plotnerovy ženy smrt.

Sjed postmistrů byl zahájen večer v úterý v Omaze. Ke třem stům postmistrů je hosty našeho města, z nichž většina je z Iowa a Nebraska. Všecka velká města jsou zastoupena. Stalo se tak u příležitosti čtrnácti roční konvence postmistrů první třídy. První asistentem generálního postmistra Charles P. Grandfield, dá le čtvrtý asistent P. V. De Graw a hlavní inspektor pošt Robert S. Sharp z Washingtonu osavili konveni.

Zpráva městského návladního Murphyho a radního Toma a Mat Petersona, komitě jmenovaně ku vyšetření pokladnickovy evidence pschybných \$7,300 south omašských bandů v New York Ci-

ty, oznámila v sezení městské rady, že dle mínění komitětu bondy nejsou neplatné. Městský pokladník Gillin sdělil zprávu tuto bratřím Kountze-ovým. Budovy městské radnice a žaláře budou podrobeny důkladné prohlídce, zvláště zdvo a dřevěná práce. T. Peterson navrhl, aby byl městský klerk poukázán zadati čistění a varnišování vnitrku obou budov cestou veřejné soutěže.

Povolení k sňatku vyzvedli si krajané: Jan Čurej, 21 let z Omahy, Kateřina Kluzá, 18 let ze South Omahy.

Česká Sociální Sekce Karel Havlíček Borovský uspořádá dne 8. října v 8 hodin večer divadelní představení v Sokolovně. Hrání se bude oblíbená veselohra "Chudá Holka".

Čtenáře naše upozorňujeme, aby sobě laskavě povšimli oznámky p. A. J. Šístka, chvalně známého zakázkového krejčího a majitele jednoho z největších a nejmodernějších zařízení krejčovských závodů v městě. P. Šístek pro své solidní jednání dodal se v posledních málo letech skvělého úspěchu, neboť dnes vlastní skutečné závod, jakých jest jen poukrovnu ve městě. Ač však ještě mohl lépe účtým svým zákazníkům posloužiti, pan Šístek přijmul do obědu společníka a novou společnost pod jménem "Šístek Tailor" inkorporoval. V nové 16patrové budově City Nat'l. Banky závod jeho zaujmá třetímu celé druhé podlahy. Vedle mužských obleků v závodě tomto hotoví se též dámské obleky. Nikdo nechýbí, když navštíví závod p. Šístka a prohlédne sobě jeho obromý výběr nejnovějších látek na šaty obojhojí pohlaví. Dobrá pověst může být každému tou nejlepší zárukou.

Minulý týden byl Allen Per-man z Falls City okraden v Omaze černouškou o \$25. Jeho přítel Carl Jensen byl oloupen o \$15. Jejich historka jest jen opakováním historok, vyprávěných na policii každou noc. V mnoha případech jsou ukradené sumy tak malé, že oběti vůbec krádež neoznamují. Asi před týdnem byl zde oloupen o \$150 reněák z Fort Laramie.

Na žalobu, podanou mezinárodním celním departementem, spolkový maršál Haze zatkl dvě ženy, známé pod jménem M. H. Cornish a Emma Osborn z čis. 514 sev. 20. ulice. Tyto ženy byly obviněny z přestupku prodávání liček bez zaplacení vkladních celních poplatků. Byly dány pod záruku každá na \$500.

LODNÍ ZPRÁVY.

Minulý týden odjely dopravní lodě z následujících amerických přístavů do Evropy:

Z Bostonu do Hamburku, Liverpoolu, Londýna, Manchesteru, Rotterdamu.

Z New Yorku do Amsterdamu, Barcelony, Brno, Cařihradu, Rijeky, Ženevy, Glasgowu, Řecka, Hamburku, Havru, Liverpoolu, Londýna, Neapole, Štútna, Terstu.

Z Philadelphie do Antverp, Ženevy, Glasgowu, Hamburku, Liverpoolu, Manchesteru, Neapole a Rotterdamu.

Z Baltimore do Antverp, Brno, Dublinu, Glasgowu, Hamburku, Liverpoolu, Londýna, Rotterdamu.

Z Newport News do Amsterdamu a Hamburku.

Z Norfolk do Amsterdamu a Hamburku.

Z New Orleansu do Antverp, Barcelony, Glasgowu, Hamburku, Liverpoolu.

Z Galvestonu do Barcelony, Brno, Rijeky, Ženevy, Hamburku, Liverpoolu, Manchesteru, Neapole, Terstu.

Z Seattle do Amsterdamu, Hamburku, Liverpoolu, Londýna.

Z Tacoma do Liverpoolu.